

我省多地开通清明祭扫直达专线

推出免费接驳、“点对点”直达专线等,保障市民祭扫出行

海都讯(记者 林涓) 风起正清明,万物寄相思。2日记者从省交通运输厅获悉,清明节期间,我省道路运输部门陆续推出免费接驳、“点对点”直达专线等运输服务举措,保障广大市民祭扫出行。

福州将增开5条接驳专线,每15分钟发一趟。福州将增开5条接驳专线,每15分钟发一趟。福州将增开5条接驳专线,每15分钟发一趟。

时间为4月4日—6日,海峡奥体停车场的发车时间为6:45—16:10,福州殡仪馆发车时间为7:00—16:30。“火车站北广场—三山陵园”接驳专线运营时间为4月4日—6日,发车时间为7:00—16:00。“省人才公寓—崇福寺”接驳专线运营时间为4月3日—6日,发车时间为7:00—15:00。“崇福寺内部循环”接驳专线

运营时间为3月27日—4月8日、4月12日—13日,发车时间为7:30—15:00。“福建建筑学校公交站—农林大学南门公交站”接驳专线运营时间为4月4日—6日,发车时间为6:30—13:00。

此外,4月4日—6日期间,每天6:30—10:00及11:00—13:00时段,加密途经陵园的73条公交线路,

平均发车间隔由原来的12分钟缩短为10分钟左右。4月3日、4月6日期间,福州地铁延长运营时间,各线路运营末班车始发延至23:30。

莆田开通了“东风公墓祭扫专线”(石兴路路口至石室岩停车场),采用“点对点直达”运营模式,免费接送祭扫群众。“东风公墓祭扫专线”(石

兴路路口至石室岩停车场)运营时间为4月4日,发车时间为6:30—16:00。除祭扫专线外,还将根据实时客流情况,适时加密途经各大墓园的公交运行班次。

泉州市区、晋江、惠安等地也开通祭扫专线,为市民提供便捷的祭扫出行公交服务。泉州市区开通“宏福园春日专线”,同时

在宏福路新增“随叫随停”模式,招手即可上车(其他路段按站停靠)。“宏福园春日专线”运营时间为4月4日—6日、4月12日—13日,发车时间为8:00—17:00(每小时准点发车),票价为每人2元。途经道路及停靠站点为:宏福园—宏福路—北清路(丰泽实验小学潘山校区)—宏福路—宏福园。

殡葬服务价格“云端”可查

系全国首创,“八闽殡葬阳光价格一键清”APP专栏正式上线

海都讯(记者 梁展豪) 4月2日,福建省“八闽殡葬阳光价格一键清”APP专栏正式上线,这是全国首创的省级殡葬服务价格“云端集中公示区”。

据了解,“一键清”是依托“闽政通”APP,打造的集殡葬服务价格公示、查询、监督于一体的便民服务平台。

公众只要打开“闽政通”,再扫描“一键清”的二维码,便可查看到全省殡仪馆所有收费项目、收费标准、服务内容、服务标准、服务流程、收费依据和销售用品价格、计价单位、优惠政策等9类价格要素。

同时,还可以一键便捷查清全省殡仪馆基础服

务、延伸服务收费标准和服务内涵,一键便捷查清

全省殡葬用品价格情况,一键便捷了解收费优惠政策,一键便捷选择个性化需要的服务,做到一站式“查价格、明服务、防误区”,让“数据跑路”代替“群众跑腿”,省时省力省心,真正实现明明白白付

费、清清楚楚办事。

据悉,目前首批全省67家殡仪馆2296个服务项目、2848项商品25168条信息已在清明祭扫高峰前上线公示,后续将分批陆续上线公墓陵园和殡葬服务中介机构价格信息,确保公示之外不再收取未标明的费用。

清明假期

福州站客流 同比预计超两成

海都讯(记者 马俊杰 通讯员 韩毅) 今年清明假日铁路运输期限为4月3日至7日,共5天,其中4月4日至6日为法定假日。记者从福州火车站获悉,2025年铁路清明运输方案已经出台。

据了解,清明假期期间,福州火车站预计发送旅客60万人次,日均12万人次,较2024年增长10.37万人次,增幅20.89%。其中福州站预计发送旅客33万人,福州南站预计发送旅客27万人次。客流高峰日为4月4日,预计两站合计发送旅客达20万人次。

清明前后,正值八闽大地春暖花开,旅游、探亲、学生、踏青、祭扫等多种客流成分叠加,旅客出行需求在清明期间集中释放,带动“春游热”持续升温。从客流向来看,往省内泉州、厦门、龙岩、三明、南平、福鼎等地的客流最为集中。为此,福州火车站采取加开、恢复开行以及列车重联等方式增加运力。福州站计划加开列车162趟,福州南站计划加开列车118趟(数据截至4月2日12时),为清明假期旅客踏青出游提供更多出行选择和运力保障。

福州千余群众共缅英魂

海都讯(记者 梁展豪 实习生 彭艺航 文/图) 4月2日上午,福州市文林山革命英烈纪念馆,“循光·2025·百园千校清明祭英烈”活动在此举行,来自福建省、福州市的各界代表、退役军人、烈属、青少年学生及千余名祭扫群众齐聚陵园,缅怀革命先烈,寄托哀思。

随着《一掬丹心》的旋律响起,百余名身着校服的中小學生手持白菊,缓步走向烈士纪念碑鞠躬。在烈士英名墙前,师生们怀着崇敬之心,将书写着

寄语的卡片和鲜花依次摆在石阶上,表达对英烈的缅怀之情。

作为当天活动的亮点,“榕城红音·老兵讲+”首场宣讲在革命英烈事迹陈列馆启动。宣讲以讲解穿插场景的独特形式,让英烈事迹呈现出更加生动、真切的表现力。

“我是第一次来给英烈送花,心情很激动。”福州市高新区旗山中心小学的学生魏羽嫣告诉记者,为了更好地寄托哀思,她与同学们精心绘制了纪念贺卡,向伟大的英烈们致敬。



学生在烈士英名墙前献花

师生忆清明 缅怀英烈寄哀思



同学们在纪念碑前宣誓

敬意与思念在春日蔓延

福州举行遗体 and 人体器官捐献者缅怀纪念活动

海都讯(记者 林涓) 4月2日上午,由福建省红十字会指导、福州市红十字会和中共福州市委文明办主办的“生命·希望——福州市2025年遗体 and 人体器官捐献者缅怀纪念活动”,于福州三山人文纪念园启幕。

活动现场,温情涌动。捐献者家属们手捧着寄托

思念的寄语卡,一笔一画写下饱含深情的话语。刘依姆眼含热泪说道,孩子病逝后,家里的每个角落都好像还留着他的影子。但当她知道儿子捐献的器官让别人重获新生时,感到无比骄傲。“他没有完成的生命以另一种方式延续着,他一直在,从未离开。”

福建医科大学孟超肝

胆医院联合OPO协调员周德浩说,自己经历了许多次的“生命接力”,背后是每一位医护人员为了让生命延续而付出的努力,以及受捐者重获新生后的喜悦与感恩,还有捐献者的大爱。“这些故事,都让我感受到生命接力的珍贵与不易。”

记者了解到,福州市红十字会去年启动的福州市红

十字会“生命之光”——遗体 and 人体器官捐献者子女人道助学项目,为12名捐献者子女提供学费救助的同时也为他们提供心理帮助。

截至3月底,福州登记捐献志愿者达3.4万人,实现遗体器官组织捐献826例,让980余名器官衰竭患者重获新生,670余名眼疾患者重见光明。

海都讯(记者 毛朝青 文/图) 4月2日上午,福州市潭园小学师生参观福建省公安英烈纪念馆,并向福建公安英烈敬献花篮。在福建省公安英烈纪念馆,潭园小学红领巾解说员介绍英烈生平事迹。

馆内文字资料、照片留影和见证英烈功绩的文物,让大家深受触动。老师表示,带同学们到福建省公安英烈纪念馆,能让同学们直观感受英烈牺牲奉献精神,培养学生爱国主义精神。